



四景剩下两景，西流湖脏得螃蟹往外蹦 记者翻墙越沟找到污染源

附近小作坊加工羊皮、羊头肉的碱水是祸首
春游时节眼要看要到，环保部门表示要坚决查处

南牡丹北月季饱赏中州花，东荷池西鱼塘胜览天下水。这副对联描绘的是西流湖公园的四大名景，而四景中的鱼塘，更是郑州市民的饮用水备用水源之一。但从去年下半年，陆续有市民投诉西流湖水变臭变色。今年1月7日，本报报道了西流湖受污染、大鱼被呛死的情况。昨日，记者再次接到游人投诉，赶到湖边，在市民指导下，找到了排向湖中的污水口。记者沿着污水翻墙越沟向上寻访，终于发现污水是从陈伍寨等4个村内加工羊皮和做羊头肉的作坊中排出的。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 王银廷/图



西流湖被污染的水面

湖水成褐色，螃蟹受不了出水死掉

昨日11时，记者从西环道陈伍寨村口，进入西流湖公园，只见往日清澈如镜的湖水，成了灰褐色，一阵阵刺鼻的怪味儿扑面而来，呛得记者捂住口鼻。这片宽阔的湖面，就是西流湖四景之一的鱼塘。现场的一位西流湖管理人员说：“这段水面以前比较清澈，往年此时都

有很多人在此河段钓鱼。我们往往是赶走了西岸的钓鱼人，东岸又出现，累得我们受不了，现在鱼虾都绝迹了，我们也闲下来了。”他说着，从湖边泥沙中用脚踢出来一只死螃蟹，“估计它是受不了水中的臭味儿，才爬出来的”。记者发现，很短的一段水面上，就有数只死螃蟹。

血红的污水日夜不停排向西流湖

顺着旧码头向南，就是西流湖公园知名的第二景——荷池，站在彩虹桥头，只见昔日荷池内，池水已成暗红色。荷池东北角，年年在此处种荷收莲藕的老朱，坐在门口晒太阳。问及今年莲藕收入时，老朱顿时长叹起来：“今年一寸莲藕也没有收到，从去年上半年开始，大量污水开

始流到荷池内，先是把荷叶熏死，到去年秋天，莲藕也都熏得烂在泥中。”记者顺着老朱指的方向，看到满荷池的污水正通过彩虹小桥，流向鱼塘内，“污水从上游流到荷池中，又从荷池中流入湖中。这些水又红又臭，里面可多火碱，莲和鱼在这种水里，不死才不正常呢。”

记者翻墙越沟一路查出污染源

询问污染源是从何处而来时，老朱三缄其口，只说了一句：“都是邻居，不好说，你们自己顺着源头向上找吧！”记者顺着荷池向东去，越向东池水颜色越深，到东侧湖岸边时，只见一个土沟中满沟都是血红色的水，散发着更呛人的气味，注入荷池中。记者顺着渠沟向东查找，在翻过两道围墙，越过4个污水池后，发现污水是从一个村内的大污水洞中

排出来的。洞边有大量羊毛、污水，还顺着池哗向下游。记者询问附近一位晒太阳的老人时，他说，这些污水，是附近几十家做羊头肉和熟羊皮的作坊中排出来的。“那些羊皮上的毛和羊头上的毛刮不掉，只有用火碱（烧碱）放到大池中，再加上其他原料，才能把毛弄掉。这些水里火碱很多，带着血水就流下去了。”

附近100多家羊头肉作坊排污

西流湖管理处一位工作人员介绍，陈伍寨村的羊头肉作坊不少，附近3个村也有很多这种作坊。记者随后绕到西侧，只见邙山输水干渠入西流湖口处，深褐色的污水也正排向湖水中。顺着干渠向上走，在黄庄村提灌站旁边，看见从黄庄村排出更红的污水。

记者随后对附近陈庄、新庄和黄庄进行

了调查，发现3个村内有100余家羊头肉作坊。这些污水根本没有净化，直接排入西流湖中。陈庄村的陈老汉看到记者在看水质，气愤不已：“这些人为了挣钱，太没有良心了。原来这个渠的水又清又好，渠边的野草和野菜都很多，现在是啥也没有了，住在渠边，天天呛得我咳个不停。”

皮沙发·藤椅大处理

江南豪业家具有限公司，为年新春大促销，精挑细选皮沙发不计成本一次性集中大处理：皮沙发、实木框架、全藤椅凳。
进口皮沙发 厂价：6900元/套 处理价：1600元/套
国产牛皮沙发 厂价：4800元/套 处理价：1300元/套
高档藤椅 处理价：**500元-5800元**
橡木抽拉式餐桌（带4把椅子）厂价：1600元/套 处理价：300元/套
钢制折叠床 厂价：180元/张 处理价：80元/张
钢化茶几 厂价：120元/个 处理价：20元/个
休闲圆凳 厂价：18元/个 处理价：3元/个
注：精品大款沙发 厂价：12000元/套 处理价：2600元/套（仅有6套）
港式大款沙发 厂价：16000元/套 处理价：3600元/套（仅有4套）
处理时间：2008年3月1日至2日（本周六至周日 早8:00）
处理地址：河南省科技馆展览大厅（花园路北段53号）
乘车路线：乘9、29、62、63、70、72、809路车，丰产路口下车即到

部门说法

西流湖管理处 现在是西流湖污染最严重的时候

记者再次赶到西流湖管理处，工作人员说，现在是西流湖公园有史以来水质污染最严重的时候。如果是以前这个时候，湖边应该有很多赏景的游人。但现在除了两位记者和晒太阳的老朱以及工作人员，再没有第5人。“游人闻到这么臭的水，都不敢在这里游玩。拿现在的水质作为郑州市民的饮用水源，是根本不行的，我们也希望相关部门能加强治理。”

中原区环保局 立即调查 坚决处理这些作坊

昨日15时，记者把西流湖公园污染情况向中原区环保局反映，该局环保科副科长陈金明介绍：“年前我们根据举报对陈伍寨村十几家污染源的作坊进行了查处，他们可能是趁着春节，又有回潮排放的现象。我们立即派人调查，对这些作坊坚决处理。”

据介绍，向西流湖公园排水的村庄中，陈庄属于高新区石佛办事处，只有中原区和高新区一起出击，才能彻底打击这一污染水源的行为。随后记者又向高新区相关部门反映，他们表示将坚决查处污染西流湖水的行为。本报记者将跟踪报道。

新闻附件

水都臭了 怎么建 西流湖公园？

2007年5月19日，记者从市政府人大代表、政协委员活动日上获悉，从2007年下半年开始，本市计划投入1900万元，用于西流湖公园的建设，已经出炉的两个方案正在优选中。预计两年内，西流湖地区将会开发建设成为本市西区集休闲、游乐、景观、文化、旅游于一体的综合性城市公园。

“画盲”家长也能培养出小画家

24个月学成小画家

实现这个梦想不难

思维画板以及“点视开智法”的运用，把复杂的构形巧妙地化作若干个点，由点而激发视觉注意，由视觉注意进而激活人脑的“模拟机能”进行再造想象，让孩子绘画不再无从下手，解决了构形的难题又锻炼了想象力，同时还能增进学习兴趣。4-12岁孩子通过24个月的系统训练，一般都可达到理想的效果。

笔者走访时发现很多都是一个学生学了，亲戚朋友也跟着来学了。一位学员家长兴奋地告诉笔者：“父母身为‘画盲’，而没有任何绘画天赋和基础的女儿很快就学会了画画，而且胆小内向的性格也变了，孩子学了快两年，看看我女儿的画多棒，真没想到郑州竟然有这么好的绘画教学。”

公益大课堂

百名零起步儿童现场作画征集令

郑州砺智教育自05年引入思维绘画项目后，立即得到了众多学生家长的认可和追捧，已成为不少家庭子女成长中不可或缺的必修课。思维绘画的持续性火爆引起了省会多家媒体的关注与报道。思维绘画目前已成为创新性教育技术的典范。现于本周举行现场作画试学活动，诚邀4-12岁的孩子及其家长现场观摩。名额有限，敬请提前预约。

预约电话：

中原区 67770091

金水东区 13523448281 13783716306

金水西区 13526652023

管城区 13526774809

二七区 68234576